REPORT DISTRETTO DI CENTO – 19.03.2025
CONTESTO

Il Distretto sanitario Ovest si estende su una superficie di 413,41 kmq e conta una popolazione di 78.530 abitanti (dato 2023).
Il SS.ma Annunziata è un Ospedale distrettuale come tale anche sede di funzioni territoriali. Nel contesto territoriale in cui è inserito è presente anche il Poliambulatorio Villa Verde, la Casa della Comunità interaziendale di Pieve di Cento.
Nel 2024, al Distretto Ovest erano attivi 48 medici di assistenza primaria che hanno preso in carico 67.521 assistiti, con una media di 1.407 assistiti per medico. Nell’area distrettuale di riferimento sono presenti 264 posti accreditati CRA accreditate, 6 posti nei Centri Diurni, 12 nei CSRR e 32 nei CSRD.
Sono stati assegnati al Distretto Ovest 8.461.191 euro del Fondo Regionale Non Autosufficienza (FRNA), 1.228.670 euro del Fondo Non Autosufficienza (FNA), 98.316 euro del fondo “Dopo di Noi”, 34.060 euro fondi “Care Giver”.

ATTIVITÀ OSPEDALIERE: STRUTTURA E MODELLO ORGANIZZATIVO ATTUALE

Attualmente, l'ospedale conta 156 posti letto totali, di cui 140 ordinari, 6 in regime di Day Hospital e 10 di Day Surgery. Sono attive le discipline di cardiologia, chirurgia generale, medicina generale, ortopedia e traumatologia, ostetricia e ginecologia, urologia, terapia intensiva, unità coronarica, riabilitazione e lungodegenza.
 Il modello organizzativo attuale prevede 3 piattaforme: una piastra intensiva ad alta intensità di cure, una piastra medico-cardiologica a media-bassa intensità di cura e una piastra chirurgica a media intensità di cura.

Lungodegenza Post-Acuzie - Medicina Interna
La UOC Lungodegenza dell'ospedale di Cento è composta da 28 posti letto, di cui 5 sono destinati in via preferenziale a pazienti provenienti dall'area di degenza ortopedica con problematiche geriatriche complesse, a partire dallo scorso ottobre.
Attualmente, sono attivi 40 posti letto di medicina interna per l'assistenza di pazienti con quadro clinico acuto. Gli ambulatori del servizio di endoscopia digestiva sono situati al primo piano della Villa Verde e offrono attività di gastroscopia, colonscopia e posizionamento di PEG. 

Cardiologia
Da giugno dello scorso anno ha adottato un modello a rete di attività aritmologica interaziendale, grazie alla presenza di un medico elettrofisiologo proveniente dalla Cardiologia di Cona. Ciò ha permesso di eseguire procedure ottimizzando le risorse, riducendo le liste di attesa e offrendo maggiori servizi di prossimità e comfort per i pazienti. Sono previsti, infatti, +80 interventi cardiologici a media-bassa complessità all’anno a Cento.

Piattaforma Chirurgica
Il Blocco Operatorio dell'ospedale di Cento è composto da 4 sale operatorie impegnate per le discipline di chirurgia generale, ortopedia e traumatologia, urologia, ginecologia, oculistica e anestesia. Sono mantenuti 24 posti letto ordinari chirurgici, che possono essere utilizzati in modo flessibile per tutte le discipline chirurgiche. Tra i possibili sviluppi futuri l'apertura di una nuova sede per il Day Surgery e attività ambulatoriale maggiore, con 16 posti letto diurni flessibili e aree dedicate alle attività ambulatoriale.

Ginecologia
L'attività di sala operatoria ginecologica nel 2024 ha registrato 88 interventi in regime ordinario e 476 interventi in Day Surgery nel 2024 con il pieno rispetto delle attività relative alla Legge 194. Recente nuova dotazione di ecografo di ultima generazione per l'attività ambulatoriale di tipo ginecologico-ostetrico; sono quasi 5.000 le prestazioni eseguite lo scorso anno.

Chirurgia Generale
Istituzione di una nuova Unità Operativa Complessa di Chirurgia all'Ospedale di Cento, con un nuovo direttore che inizierà il suo incarico a partire da maggio 2025. Inoltre, è previsto a breve l'avvio di un nuovo progetto di chirurgia proctologica interaziendale, con un chirurgo specializzato in proctologia che andrà ad integrarsi con il personale dell’equipe chirurgica. Aumento stimato di prestazioni sanitarie su Cento pari a circa +200 interventi all'anno. Nel 2024 pieno raggiungimento dell'indicatore Programma Nazionale Esiti (PNE) sul numero di ricoveri.

Ortopedia
L'obiettivo del PNE per l'ortopedia è garantire un intervento chirurgico tempestivo entro 48 ore dall'ingresso in Pronto Soccorso per la frattura del collo del femore ai soggetti sopra i 65 anni. Nel 2023 (ultimo dato pubblicato PNE) l’ortopedia di Cento è risultata prima in Regione Emilia-Romagna, con una percentuale di raggiungimento del 83,80 %. Istituito un percorso FAST-TRACK ortopedico dedicato ai pazienti provenienti dal Pronto Soccorso.

Radiologia
Nel 2024 sono state eseguite più di 55.000 prestazioni di radiologia, a servizio dei ricoverati e dei pazienti esterni ambulatoriali. A breve implementazione di Studio dinamico del pavimento pelvico e di una radiografia colpo-cisto-defecografia, grazie al recente acquisto di una nuova apparecchiatura radiologica telecomandata.


Pronto Soccorso
Nel 2024, il Pronto Soccorso dell'Ospedale di Cento ha registrato un totale di 23.427 accessi, di cui 17.188 provenienti dalla provincia di Ferrara. Raggiunto l'obiettivo del PNE della Regione Emilia-Romagna, con una percentuale del 95% di accessi con permanenza inferiore a 6+1 ore. Inoltre, è stato istituito un percorso FAST-TRACK ortopedico per garantire un intervento tempestivo entro 48 ore per la frattura del collo del femore ai soggetti sopra i 65 anni.

Ricoveri
Nel 2024, l'Ospedale di Cento ha registrato un totale di 3.151 ricoveri, di cui 979 in day hospital e 2.172 in degenza ordinaria. Le discipline di maggior ricovero sono state la cardiologia, la chirurgia generale, la medicina generale e l'ortopedia e traumatologia. 

Diabetologia territoriale
Nel 2024, sono stati seguiti circa 1300 pazienti presso il Centro Specialistico di Diabetologia ad alta complessità e circa 1500 pazienti in gestione integrata con i medici di medicina generale per la bassa complessità, 50 i pazienti diabetici ricoverati e in dimissione inseriti nel Percorso Ospedale Territorio.
Prossima attivazione: teleconsulto con altri professionisti sanitari(in particolare MMG), videovisita per persone con diabete di tipo 1 e 2 che non necessitano di visita in presenza e telemonitoraggio per le gestanti affette da diabete gestazionale.

Screening
Nel 2023 è stata registrata un'adesione complessiva del 75,01% allo screening cervice e collo dell’utero nella provincia di Ferrara, spicca il dato del Distretto Ovest (77,92%). 
L'adesione corretta allo screening del tumore alla mammella in provincia di Ferrara si è assestata al 75,53%, medesima percentuale anche per il distretto centese. E’ il Distretto Ovest a registrare la migliore performance, nello stesso anno, in riferimento allo screening del colon retto: 56,42 %donne, 51,14 % uomini e 53,77 % totale.
Nel 2023, sono state 50768 le adesioni allo screening HCV nella provincia di Ferrara, il 25,96% provenienti dal Distretto Ovest.

Consultorio - Ambulatori ostetrico ginecologici
Nel 2024, il consultorio e gli ambulatori ostetrico ginecologici hanno erogato un totale di 2850 visite ginecologiche, 1000 ecografie ginecologiche e 351 visite per la rieducazione del pavimento pelvico. Inoltre, sono stati effettuati 344 tamponi vaginali e 254 pap test non da screening. 300 le visite psicologiche assicurate da Spazio Giovani, mentre 313 le gravide prese in carico nel percorso nascita con 2250 visite ostetriche, 12 corsi di accompagnamento alla nascita svolti a Cento, 180 iniziative di sostegno al seno e 27 home visiting (interventi di puerperio a domicilio).

Supporto psicologico
Il supporto psicologico in fase perinatale è disponibile sia su invio dei professionisti ginecologi ed ostetriche territoriali ed ospedalieri. Gli Spazi Giovani offrono un servizio gratuito di supporto psicologico per adolescenti e giovani adulti che si trovano in situazioni di disagio emotivo, relazionale o sessuale. 
In attesa dei dati di monitoraggio: a partire dal dicembre 2024, sarà possibile richiedere colloqui psicologici orientati alla valutazione e alla refertazione per donne vittime di violenza di genere, come previsto dalla DGR 1712/2022.

Sanità Pubblica
Il Dipartimento di Sanità Pubblica è presente con sedi e professionisti all’Ospedale SS.ma Annunziata e Villa Verde. Tra le attività svolte: vaccinazioni, visite per le idoneità sportive, pareri su progetti territoriali e pratiche ambientali, ispezioni in cantieri e aziende, controlli in stabilimenti alimentari e allevamenti, e molto altro ancora.  Garantisce la realizzazione numerose attività di prevenzione e promozione della salute, in linea con lo slogan regionale "Costruiamo salute". 

Progetto Demenze 
Due i Centri per Disturbi Cognitivi, uno a Bondeno e uno a Cento, per la presa in carico dei pazienti, dei familiari e dei caregiver. Questi centri offrono servizi di supporto e assistenza per chi soffre di demenza e per i loro familiari.

IFeC, Fisioterapia e Radiologia domiciliari
Gli ambulatori IFeC sono un presidio fondamentale e nel Distretto Ovest, nel 2024, hanno erogato 3150 prestazioni e seguito 542 assistiti. Le 2 fisioterapiste domiciliari attive nel Distretto hanno trattato 547 utenti garantendo 1698 prestazioni.

Attività di salute mentale
Nel 2024, il Servizio Psichiatrico Territoriale di Cento ha preso in carico 684 utenti, Il Servizio di Neuropsichiatria 937 utenti ed il SERDP 316 utenti.

INVESTIMENTI ED INTERVENTI PREVISTI
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BONDENO - Casa della Comunità
"F.lli Borselli" (2° Lotto)
Programma LR 16/12
Quadro Finanziario: 8.532.824,30€
Stato: lavori avviati

CENTO - Ospedale
"SS. ma Annunziata" 
Programma LR 16/12
Quadro Finanziario: 3.830.031,00€
Stato: progettazione esecutiva – in corso




CENTO 
Interventi di riqualificazione funzionale 
e messa a norma dell'Ospedale di Cento
Programma EX Art.20 – AP VI Fase
Quadro Finanziario: 7.500.000,00€
Stato: progetto preliminare in corso

Casa della Comunità di Cento
Programma EX Art.20 – AP VI Fase
Quadro Finanziario: 3.500.000,00€
Stato: in attesa conferma finanziamento AP
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